
Gemeinde Blons 
im Biosphärenpark Großes Walsertal 

6723 Blons 9 

Verhandlungsniederschrift 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Blons am Mittwoch, den 30. 

September 2020 im GH Falva. 

Beginn der Sitzung:  

Ende der Sitzung:  

19.00 Uhr 

19:50 Uhr 

   

Anwesend: Bgm. Stefan Bachmann, Vbgm. Erich Kaufmann, Carina Türtscher, Nico Jenny, 

lgnaz Erhart, Maria Ganahl, Lukas Bickel, Alexander Türtscher, Johannes Bickel, Elisabeth 

Bickel 

Zuhörer: es sind zahlreiche Zuhörer anwesend 

Die Sitzung wurde gemäß § 46 GG öffentlich abgehalten. 

Tagesordnung 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestellung eines Schriftführers und zweier Stimmzähler 

3. Angelobung der Gemeindevertreterinnen 

4. Wahl des Bürgermeisters 

5. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

7. Wahl des Vizebürgermeisters 

8. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

9. Allfälliges 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Stefan Bachmann eröffnet die konstituierende Sitzung der 

Gemeindevertretung Blons um 19.00 Uhr. Er begrüßt die neu gewählten 

Gemeindevertreterinnen und -vertreter und die erschienenen Zuhörer. Der Bürgermeister 

hält fest, dass Nikolaus Bertel auf sein Gemeindevertretungs-mandat verzichtet hat; weiters 

haben Herbert Schneider, Thomas Erhart, Stefan Bachmann, Konrad Martin und Cornelia 

Studer auf ihr Mandat als Ersatzmitglied der Gemeindevertretung verzichtet. 

Aufgrund der anwesenden Gemeindevertreterinnen und -vertretern stellt der Bürgermeister 

die Beschlussfähigkeit fest. Die Zustellung der Einladung ist zeitgerecht ergangen. 



2. Bestellung eines Schriftführers und zwei Stimmzählern 

Über Antrag des Bürgermeisters werden Elisabeth Bickel zur Schriftführerin und Maria Ganahl 

sowie Johannes Bickel zu den beiden Stimmenzählern bestellt. 

3. Angelobung der Gemeindevertreterinnen 

Der Bürgermeister verliest den Gelöbnistext gemäß § 37 Abs. 1 Gemeindegesetz und nimmt 

anschließend von jedem Gemeindevertreter bzw. jeder Gemeindevertreterin das Gelöbnis 

zum Gelöbnistext ab. 

4. Wahl des Bürgermeisters 

Stefan Bachmann schlägt Erich Kaufmann für das Amt des Bürgermeisters vor. Es wird kein 

weiterer Vorschlag eingebracht. Die schriftliche Wahl ergibt 8 Stimmen für Erich Kaufmann 

und 1 leere (somit ungültige) Stimme. Der neu gewählte Bürgermeister Erich Kaufmann erklärt 

sich bereit, das Amt des Bürgermeisters anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für 

das entgegengebrachte Vertrauen. Er bedankt sich auch für den großen Zuspruch der 

Bevölkerung bei der Wahl. 

Stefan Bachmann bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und übergibt dem neu gewählten 

Bürgermeister die Sitzungsführung. 

5. Festsetzung der Zahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Da die Gemeindevertretung Blons aus neun Mitgliedern besteht, wird die Zahl der Mitglieder 

des Gemeindevorstandes einstimmig mit drei festgesetzt. 

6. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

Bgm. Erich Kaufmann erklärt, dass er freiwillig auf das Stimmrecht im Gemeindevorstand 

verzichtet. Damit besteht der Gemeindevorstand aus Bgm. Erich Kaufmann ohne Stimmrecht 

und drei weiteren Mitgliedern der Gemeindevertretung. Diesem Vorschlag des 

Bürgermeisters wird einstimmig zugestimmt. 

Wahl der Gemeindevorstandsmitglieder: 

Bgm. Erich Kaufmann schlägt Nico Jenny für den 1. Gemeinderat vor. Es werden keine 

weiteren Vorschläge eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung werden 8 Stimmen für 

Nico Jenny und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Nico Jenny erklärt sich bereit, 

das Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für das entgegengebrachte 

Vertrauen. 

Bgm. Erich Kaufmann schlägt Ignaz Erhart für den 2. Gemeinderat vor. Weitere Vorschläge 

werden nicht eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung werden 8 Stimmen für Ignaz 

Erhart und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Ignaz Erhart erklärt sich bereit, das 

Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für das entgegengebrachte Vertrauen. 



Bgm. Erich Kaufmann schlägt Lukas Bickel für den 3. Gemeinderat vor. Es werden keine 

weiteren Vorschläge eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung werden 8 Stimmen für 

Lukas Bickel und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Lukas Bickel erklärt sich bereit, 

das Amt anzunehmen und dankt der Gemeindevertretung für das entgegengebrachte 

Vertrauen. 

7. Wahl des Vizebürgermeisters 

Bgm Erich Kaufmann schlägt Nico Jenny für den Vizebürgermeister vor. Weitere Vorschläge 

werden nicht eingebracht. Bei der schriftlichen Abstimmung werden 8 Stimmen für Nico Jenny 

und 1 leere (somit ungültige) Stimme abgegeben. Nico Jenny erklärt sich bereit, das Amt des 

Vizebürgermeisters zu übernehmen und dankt für das entgegengebrachte Vertrauen und 

freut sich auf die Zusammenarbeit. 

8. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Bgm Erich Kaufmann stellt den Antrag auf Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

9. Allfälliges 

Der neu gewählte Bürgermeister Erich Kaufmann gratuliert allen neu gewählten 

Gemeindevertreterinnen und -vertretern, den Mitgliedern des Gemeindevorstandes und dem 

Vizebürgermeister. Er dankt ihnen, dass sie diese wichtigen Funktionen übernommen haben 

und sie sich zum Wohle unserer Gemeinde und des gesamten Tales einsetzen. 

Erich Kaufmann dankt zunächst Cornelia Studer (12 Jahre in der Gemeindevertretung) und 

Konrad Martin (5 Jahre in der Gemeindevertretung) für ihr Engagement und ihre Arbeit für die 

Gemeinde und überreicht ihnen ein Geschenk. 

Anschließend richtet er einen besonderen Dank an Stefan Bachmann für seine 16-jährige 

Bürgermeister-Tätigkeit und würdigt seinen Einsatz für unsere Gemeinde. Er gibt einen groben 

Überblick über die wesentlichsten Projekte, die in den letzten 16 Jahren umgesetzt wurden. 

Erich Kaufmann dankt auch Ruth dafür, dass sie in dieser Zeit Stefan unterstützt und ihm 

Rückhalt gegeben hat. 

In einem von Ignaz Erhart verfassten Gedicht wurde — durchaus mit einer guten Prise Humor 

— auf die Bürgermeisterzeit von Stefan Bachmann zurückgeblickt. Im Anschluss daran wurden 

Stefan und Ruth Bachmann ein Geschenk überreicht. 

Der scheidende Bürgermeister Stefan Bachmann dankt für die gute Zusammenarbeit und 

wünscht der neuen Gemeindevertretung alles Gute. 

Zum Schluss gibt Bürgermeister Erich Kaufmann eine grobe Vorschau über einige anstehende 

Vorhaben und wichtige Themen, die in den kommenden fünf Jahren besonders wichtig sind 

(z.B. die Realisierung der geplanten Wohnanlage; vor allem jungen, bauwilligen Blonserinnen 

und Blonsern geeignete Baugrundstücke zur Verfügung zu stellen; Aufrechterhaltung und 

Stärkung der Nahversorgung; Abschluss des räumlichen Entwicklungsplanes; Unterstützung 
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einer verstärkten regionalen Zusammenarbeit im Großen Walsertal; Stärkung der Mittelschule 
Großes Walsertal). 

Bürgermeister Erich Kaufmann freut sich auf die Zusammenarbeit mit der neu gewählten 
Gemeindevertretung. Er teilt mit, dass am 14.10.2020 die nächste 
Gemeindevertretungssitzung stattfindet. 

Der Bürgermeister dankt allen Zuhörern fürs Kommen und schließt die Sitzung. 

Der Vizebürgermeister 

  

Erich Kaufmann 
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